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Große Anfrage der Fraktionen der CDU und der SPD

Strukturentwicklung des ttz und Stärkung der Hochschule Bremerhaven

Die Zielsetzung des im Jahr 1987 gegründeten Vereins ist die Förderung der wis-
senschaftlichen Entwicklung an der Hochschule Bremerhaven. Das als rechtlich un-
selbstständige Einrichtung des Vereins errichtete ttz hat explizit die Aufgabe, die
Kontakte zwischen den Professoren der Hochschule Bremerhaven, der regionalen
Wirtschaft und anderen Bereichen der Bremerhavener Wirtschaft zu stärken.

Die aktuellen Arbeitsschwerpunkte des ttz haben sich durch die hohe Konzentra-
tion auf die EU-Drittelfinanzierung in vieler Hinsicht von dem Satzungsauftrag der
Transferunterstützung der Hochschule Bremerhaven entfernt. Hierdurch wurden
gleichzeitig neue Schwerpunkte, die unterstützungswürdig sind, entwickelt.

Wir fragen den Senat:

1. Welche Maßnahmen ergreift der Senat, um sowohl die Entwicklung des ttz zu
stärken, als auch den Technologietransfer der Hochschule Bremerhaven in die
Bremerhavener Wirtschaft zu gewährleisten?

2. Welche Möglichkeiten sieht der Senat, die Zusammenarbeit zwischen dem ttz
und der Hochschule zu verstärken sowie zusätzliche Impulse aus der Hoch-
schule durch das ttz für die regionale Wirtschaft zu erschließen?

3. Wie bewertet der Senat den Erfolg des ttz bezüglich der Ergebnisse der Dritt-
mitteleinwerbung, und welchen Einfluss kann die Hochschule auf diese neuen
Arbeitsfelder nehmen?

4. Wie beurteilt der Senat den weiteren Ausbau der Transferstruktur der Hoch-
schule?

5. Wie kann die regionale Wirksamkeit des ttz verbessert werden?

6. Inwieweit ist nach Ansicht des Senats mit der derzeitigen Arbeit des ttz der
Vereinszweck erreichbar bzw. erfüllt?

7. Wie wird die Kontrolle des Vereins durch die Gremien gewährleistet, und welche
Entwicklungspotenziale sieht der Senat in diesem Zusammenhang?

8. Welche neuen Schwerpunkte hat das ttz geschaffen, und welche Nachhaltigkeit
haben die Projekte für die Bremerhavener Wirtschaft?

9. Wie definiert der Senat die zukünftige Aufgabe des ttz?
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